
∆ίνεται ο παρακάτω πίνακας: 

Τα δεδοµένα να είναι κεντραρισµένα και σε µέγεθος 12". 

 

 Α Β C D 

1 Όνοµα Μισθός Τµήµα Ποσότητα 

2 Ιωάννης Παππάς 160000 9 19 

3 Ελένη Γεωργίου 250000 3 129 

4 Μαρία Χατζή 285000 9 234 

5 Πέτρος Φυτράκης 300000 12 199 

6 Άννα Στυλιανού 500000 9 126 

7 Λουκία Ναυπλιώτη 500000 12 45 

(30 µονάδες) 

 

Να υπολογιστούν τα παρακάτω 

1. Στη στήλη «Τµήµα» µε τη χρήση συνάρτησης να µετρήστε τα κελιά 

που ικανοποιούν το κριτήριο να  είναι ίσα µε 9. (10 µονάδες) 

2. Με τη χρήση συνάρτησης να προσθέστε τα κελιά της στήλης 

«Ποσότητα» που καθορίζονται από το κριτήριο των αντιστοίχων 

κελιών της στήλης «Τµήµα» να  είναι ίσα µε 3. (10 µονάδες) 

3. Με τη χρήση συνάρτησης να κάνετε ένα λογικό έλεγχο στο δεύτερο 

κελί της στήλης «Τµήµα» (να είναι ίσο µε 9) θέτοντας ως αληθή τιµή 

την τιµή 1, και ως ψευδή την τιµή 0. (10 µονάδες) 

4. Με την ταυτόχρονη χρήση δυο συναρτήσεων να δώστε το συνολικό 

άθροισµα των λογικών ελέγχων των κελιών της στήλης «Τµήµα» (να 

είναι ίσο µε 3) θέτοντας ως αληθή τιµή την τιµή 2, και ως ψευδή την 

τιµή 0. (10 µονάδες) 

5. Με τη χρήση συνάρτησης να δώστε τους πρώτους 5 χαρακτήρες του 

δεύτερου κελιού της στήλης «Όνοµα». (10 µονάδες) 

6. Με τη  χρήση συνάρτησης να δώστε τη µέση τιµή των κελιών της 

στήλης «Μισθός» που ικανοποιούν το κριτήριο ο Μισθός να είναι > 

240000. (10 µονάδες) 

7. Με τη  χρήση συνάρτησης να δώστε το συνολικό άθροισµα των 

κελιών της στήλης «Ποσότητα» που ικανοποιούν το κριτήριο «ο 

Μισθός να είναι > 240000». (10 µονάδες) 



∆ίνεται ο παρακάτω πίνακας: 

Τα δεδοµένα να είναι κεντραρισµένα και σε µέγεθος 11". 

 

 Α Β C D 

1 Όνοµα Αποδοχές Τµήµα Βαθµολογία 

2 Ιωάννης Παππάς 160000 9 19 

3 Ελένη Γεωργίου 250000 3 129 

4 Μαρία Χατζή 285000 9 234 

5 Πέτρος Φυτράκης 300000 12 199 

6 Άννα Στυλιανού 500000 9 126 

7 Λουκία Ναυπλιώτη 500000 12 45 

(30 µονάδες) 

 

Να υπολογιστούν τα παρακάτω 

1. Στη στήλη «Τµήµα» µε τη χρήση συνάρτησης να µετρήστε τα κελιά 

που ικανοποιούν το κριτήριο να  είναι ίσα µε 12. (10 µονάδες) 

2. Με τη χρήση συνάρτησης να προσθέστε τα κελιά της στήλης 

«Βαθµολογία» που καθορίζονται από το κριτήριο των αντιστοίχων 

κελιών της στήλης «Τµήµα» να  είναι ίσα µε 9. (10 µονάδες) 

3. Με τη χρήση συνάρτησης να κάνετε ένα λογικό έλεγχο στο δεύτερο 

κελί της στήλης «Τµήµα» (να είναι ίσο µε 12) θέτοντας ως αληθή τιµή 

την τιµή 2, και ως ψευδή την τιµή 0. (10 µονάδες) 

4. Με την ταυτόχρονη χρήση δύο συναρτήσεων να δώστε το συνολικό 

άθροισµα των λογικών ελέγχων των κελιών της στήλης «Τµήµα» (να 

είναι ίσο µε 9) θέτοντας ως αληθή τιµή την τιµή 1, και ως ψευδή την 

τιµή 0. (10 µονάδες) 

5. Με τη χρήση συνάρτησης να δώστε τους τελευταίους 8 χαρακτήρες 

του τέταρτου κελιού της στήλης «Όνοµα». (10 µονάδες) 

6. Με τη  χρήση συνάρτησης να δώστε τη µέση τιµή των κελιών της 

στήλης «Αποδοχές» που ικανοποιούν το κριτήριο οι Αποδοχές να είναι 

> 260000. (10 µονάδες) 

7. Με τη  χρήση συνάρτησης να δώστε το συνολικό άθροισµα των 

κελιών της στήλης «Βαθµολογία» που ικανοποιούν το κριτήριο «οι 

Αποδοχές να είναι > 260000». (10 µονάδες) 

 



∆ίνεται ο παρακάτω πίνακας: 

Τα δεδοµένα να είναι κεντραρισµένα και σε µέγεθος 13". 

 

 Α Β C D 

1 Όνοµα Αποδοχές Τµήµα Βαθµολογία 

2 Ιωάννης Παππάς 160000 9 19 

3 Ελένη Γεωργίου 250000 3 129 

4 Μαρία Χατζή 285000 9 234 

5 Πέτρος Φυτράκης 300000 12 199 

6 Άννα Στυλιανού 500000 9 126 

7 Λουκία Ναυπλιώτη 500000 12 45 

(30 µονάδες) 

 

Να υπολογιστούν τα παρακάτω 

1. Στη στήλη «Αποδοχές» µε τη χρήση συνάρτησης να µετρήστε τα κελιά 

που ικανοποιούν το κριτήριο να  είναι ίσα µε 500000. (10 µονάδες) 

2. Με τη χρήση συνάρτησης να προσθέστε τα κελιά της στήλης 

«Βαθµολογία» που καθορίζονται από το κριτήριο των αντιστοίχων 

κελιών της στήλης «Αποδοχές» να  είναι ίσα µε 500000. (10 µονάδες) 

3. Με τη χρήση συνάρτησης να κάνετε ένα λογικό έλεγχο στο δεύτερο 

κελί της στήλης «Τµήµα» (να είναι ίσο µε 12) θέτοντας ως αληθή τιµή 

την τιµή 2, και ως ψευδή την τιµή 0. (10 µονάδες) 

4. Με την ταυτόχρονη χρήση δυο συναρτήσεων να δώστε το συνολικό 

άθροισµα των λογικών ελέγχων των κελιών της στήλης «Τµήµα» (να 

είναι ίσο µε 9) θέτοντας ως αληθή τιµή την τιµή 1, και ως ψευδή την 

τιµή 0. (10 µονάδες) 

5. Με τη χρήση συνάρτησης να δώστε τους πρώτους 6 χαρακτήρες του 

έβδοµου κελιού της στήλης «Όνοµα». (10 µονάδες) 

6. Με τη  χρήση συνάρτησης να δώστε τη µέση τιµή των κελιών της 

στήλης «Αποδοχές» που ικανοποιούν το κριτήριο οι Αποδοχές να είναι 

> 300000. (10 µονάδες) 

7. Με τη  χρήση συνάρτησης να δώστε το συνολικό άθροισµα των 

κελιών της στήλης «Βαθµολογία» που ικανοποιούν το κριτήριο «οι 

Αποδοχές να είναι > 300000». (10 µονάδες) 



  


